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потреба в постійному оновленні програмного забезпечення та підтримці 

мобільних платформ. 

Кадрові платформи на основі хмарних технологій/ стають все більш 

популярними в управлінні персоналом. Вони дозволяють зберігати кадрові дані 

в хмарі, що забезпечує доступ до інформації з будь-якої точки світу за 

наявності Інтернету. Платформи надають можливість інтеграції з іншими 

системами, такими як фінансові, бухгалтерські, облікові та ERP-системи. Ці 

платформи гнучкі, доступні, вони знижують витрати на інфраструктуру, 

автоматичні оновлення, безпечне зберігання даних. Але існує залежність від 

інтернет-з’єднання, питання безпеки та захисту персональних даних. 

Системи для електронного навчання (eLearning) допомагають 

організувати тренінги та навчальні курси для співробітників, автоматично 

відстежувати їх успіхи та розвиток. Вони дозволяють створювати 

персоналізовані навчальні  , що враховують індивідуальні потреби кожного 

працівника. Для цієї системи притаманна  доступність навчання в будь-який 

час, персоналізований підхід до розвитку персоналу, зниження витрат на 

фізичне навчання. Але при цьому існує  потреба в самодисципліні  у 

працівників та можливі проблеми з мотивацією до навчання. 

Технології, що використовуються в сучасному електронному кадровому 

діловодстві, продовжують розвиватися, сприяючи автоматизації і підвищенню 

ефективності кадрових процесів.  
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МУЗЕЙ ЯК ОБ'ЄКТ ГАСТРОТУРИЗМУ 

 

Останніми роками туристична галузь стрімко розвивається та набуває 

дедалі більшого значення в житті сучасної людини. Водночас туристи все 

частіше відмовляються від стандартних маршрутів і традиційних форматів 
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відпочинку, що стимулює розширення туристичної географії та появу нових 

напрямів. Одним із таких перспективних напрямів є гастрономічний туризм, 

який в Україні лише починає формуватися. Тим не менш, турфірми відповідно 

до попиту формують нові туристичні маршрути, які включають відвідини 

автентичних ресторанів і дегустаційних залів для знайомства із традиційними 

стравами та напоями; участь у гастрономічних фестивалях і кулінарних 

майстер-класах із приготування національних страв; екскурсії на локальні 

виробництва традиційних продуктів, ознайомлення з кулінарною спадщиною та 

рецептами; долучення до святкових подій та обрядових дійств із 

гастрономічним забарвленням тощо. 

У контексті гастротуризму музеї займають не останнє місце. В Україні 

існують навіть цілі гастро-музеї. До них відносимо Музей Пива, Музей Сала, 

Музей Шоколаду (м. Львів), Музей Горілки (с. Малинівка, Харківська область), 

Музей Хліба (м. Київ) [7]. Засобами музейних експозицій відвідувачі мають 

можливість ознайомитися із оригінальними експонатами, які використовуються 

для тих чи інших страв щоденного, святкового чи ритуального призначення. 

Постійні чи тимчасові виставки і експозиції, представлені в музеях, і які 

стосуються відображення щоденного або ритуально-обрядового життя, часто 

включають і використання експонатів гастрономічного спрямування.  

Закарпаття як об’єкт для гастротурів є привабливим, оскільки тутешня 

кухня поєднує в собі риси кількох культур. Для ознайомлення із усім 

різноманіттям туристам пропонуються відвідини до дегустаційних залів, 

сироварень, виноробень, ресторанів місцевої кухні. Втім, не варто оминати і 

музеї. До прикладу, в Закарпатському обласному музеї ім. Т. Легоцького до 

таких свят як Різдво чи Великдень готують виставки, які знайомлять 

відвідувачів із особливостями їх святкування, в тому числі і приготування їжі. 

Це можуть бути різдвяні пряники [6], рецепти святкових страв або випічки [1], 

паски [2] тощо. Цікавими є і виставки, присвячені певним традиціям регіону. 

Сюди варто віднести, до прикладу, виставку «Кава на жорнах століть». Вперше 

її відкрили у травні 2016 р. з нагоди Міжнародного дня музеїв [4], а у травні 

2025 р. – представили оновлену та доповнену виставку [5]. Представлені тут 

матеріали знайомлять із історією кав’ярень та традиціями кавування, які 

панували в нашому краї у першій половині ХХ ст. Інтер’єр виставки відтворює 

внутрішнє убранство кав’ярень краю та дає можливість зануритися у тогочасну 

атмосферу, вдихнувши аромати кави. Для туристів, які цікавляться виноробною 

справою краю і приїхали сюди для дегустації закарпатських вин, пізнавальною 

буде виставка «Виноробна справа на Закарпатті» [3]. Тут продемонстроване 

виноробне устаткування першої половини ХХ ст. та фотографії 30-40-вих років 

ХХ ст. із зображенням виноградників і процесу збору винограду. 
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Крім того, музеї часто є площадкою для проведення фестивалів. Їх 

складовою є і гастрономічна сторона, що теж дає можливість ознайомитись із 

місцевою кухнею.  

Таким чином, музеї є одним із об’єктів гастрономічного туризму, оскільки 

дозволяють ознайомитися із традиціями і на відкритому просторі (фестивалі, 

майстер-класи), так і в музейних експозиціях. Фестивалі та майстер-класи 

дозволяють залучити більшу кількість людей одночасно, які можуть долучитися 

до процесу приготування та дегустації страв. У той же час музейні експозиції є 

більш довготривалі у часі, а ознайомлення з ними не залежить від погодних 

умов, які можуть перешкодити проведенню заходів на відкритому просторі. 

Тому включення музеїв до гастрономічних турів є перевагою, яка 

урізноманітнить програму, забезпечить нові враження та знання для туристів. 
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